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Vicenza, 7 aprile 2015
COMUNICATO STAMPA n. 1 

ANPE - Associazione Nazionale Poliuretano Espanso rigido - organizza la 2° Conferenza Nazionale Poliuretano Espanso rigido che si svolgerà a Bologna, il 26 Maggio 2015, al Centro Congressi del Zanhotel Centergross.

La prima edizione della Conferenza si è tenuta nel 2013 a Peschiera del Garda ed ha suscitato un notevole interesse, sia per il livello delle relazioni presentate e sia per la particolare formula adottata che comprende, in un unico evento, tutti i protagonisti della filiera dell’efficienza energetica e del mondo del poliuretano: dalle aziende produttrici di materie prime ed impianti, a quelle di trasformazione e applicazione, fino ai progettisti e alle imprese del settore.

Il successo dell’iniziativa del 2013, a cui hanno partecipato oltre 220 addetti ai lavori, ha motivato la scelta dell’Associazione di proporre l’appuntamento con una cadenza biennale ed una sede itinerante che sottolinei il carattere nazionale della Conferenza.

Per l’edizione del 2015 è stata eletta come sede la città di Bologna sia per la sua centralità geografica e sia per gli agevoli collegamenti, stradali e ferroviari, con l’intero territorio nazionale.

Il programma della 2a Conferenza sarà sviluppato in quattro contemporanee Sale Tematiche i cui lavori saranno coordinati da docenti universitari esperti delle materie. 
Le Sale saranno dedicate ai temi:

Isolamento & Efficienza Energetica – Chairman Prof. P. Romagnoni 

Fuoco & Sicurezza – Chairman Prof. L. Talamona

Ambiente & Sicurezza – Chairman Prof. P. Baggio

Poliuretano & Tecnologia – Chairman Prof. M. Modesti

La Conferenza prevede inoltre l’allestimento di desk informativi destinati alle Aziende del settore e l’esposizione, in un’apposita area, dei più significativi studi e progetti di ricerca sviluppati da studenti universitari o giovani ricercatori. Gli elaborati pervenuti saranno valutati, e premiati, dal Comitato Scientifico della Conferenza formato dai Chairmen e da cultori della materia. 
Tutte le informazioni relative all'evento e il PROGRAMMA PRELIMINARE sono disponibili online all'interno del sito www.conferenzapoliuretano.it e saranno periodicamente aggiornate.
ANPE - Associazione Nazionale Poliuretano Espanso rigido, associazione senza scopo di lucro, è attiva da oltre 20 anni e raggruppa produttori di materie prime e trasformatori che hanno, come comune denominatore, l'utilizzo di poliuretano espanso rigido in prodotti o manufatti destinati all'isolamento termico.

Dell'associazione fanno parte, in qualità di Soci Ordinari, i maggiori produttori nazionali di pannelli isolanti con rivestimenti flessibili, di lastre di schiuma rigida, oltre ad aziende specializzate nelle applicazioni in opera. Sono inoltre Soci Sostenitori di ANPE i maggiori produttori di materie prime (principali e secondarie), di sistemi poliuretanici formulati, di rivestimenti e di impianti e macchine.
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PER CONOSCERE IL POLIURETANO
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